

## INTIMPINĂM CU ENTUZIASM CONGRESUL AL III-LEA AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN

*Intreg poporul nostru muncitor se pregătește cu adincă încredere și entuziasm pentru marele eveniment al celui de al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român. Congresul Partidului nostru va dezbate perspectivele mărețe oglindite de Proiectul de Directive ale Congresului al III-lea al P.M.R. pentru planul de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1960—65 și pentru programul economic de perspectivă, arătând drumul desăvîrșirii construcției socialiste și al trecerii treptate de la socialism la comunism.*

*Congresul va face în același timp bilanțul victoriilor noastre economice și social-cultural între 1956—1959. În acești ani industria noastră socialistă s-a dezvoltat într-un ritm impetuos. Planurile anuale de dezvoltare a economiei naționale au fost îndeplinite și depășite.*

*Schimvări importante au avut loc și în agricultură. Pînă la sfîrșitul anului 1959 secto-  
rul socialist din agricultură a devenit preponderent ca suprafață și ca producție-marfă.*

*Concomitent cu creșterea productivității muncii, a crescut și nivelul de trai al maselor muncitoare. Salarul real al muncitorimii a crescut pînă la sfîrșitul anului 1959, față de anul 1955 cu 33%, iar veniturile fărânimii au sporit în această perioadă cu 30%.*

*Înflorirea economiei naționale, precum și politica consecventă a Partidului pentru ridicarea nivelului social-cultural al maselor muncitoare au avut drept rezultat faptul că cheltuielile alocate din buget pentru aceste scopuri au fost în 1955 de 6,8 miliarde lei, iar în 1960 se vor ridica la 13,4 miliarde, sumă din care pentru învățămînt și cultură 4,3 miliarde lei, iar pentru ocrotirea sănătății și prevederi sociale 4 miliarde lei.*

*Dezvoltarea vertiginoasă economică și culturală a patriei noastre, consolidarea sistemului socialist de ocrotire a sănătății a creat condiții obiective pentru reducerea simfioare a morbidității multor boli care sub regimul burghezomoșieresc au decimat masele muncitoare din țara noastră. Unele boli, ca malaria, tifosul exantematic, pelagra și altele, fie că au fost eradicate, fie că practic nu mai există. Odată cu întărirea bazei economice a socialismului devine din ce în ce mai puternic sistemul socialist de ocrotire a sănătății, care asigură oamenilor muncii din țara noastră o asistență medicală gratuită, de înaltă calificare și accesibilă tuturor.*

*Aceste succese mărețe obținute sub înțeleapta conducere a Partidului au constituit pentru majoritatea zdrobitoare a cadrelor sanitare un îndemn să-și centreze în ultimii ani activitatea de cercetare științifică asupra unor boli a căror morbiditate poate fi și mai simfitor redusă în condițiile economice și culturale create.*

*Paralel cu dezvoltarea bazei tehnico-materiale a socialismului, vor spori și sarcinile care stau în fața ocrotirii sănătății. Creșterea continuă a belșugului de produse va permite ridicarea bunăstării poporului muncitor la nivelul celor mai avansate țări din lume. Acest fapt imprimă și muncii noastre sanitare un nou caracter și un nou avînt.*

*În noile condiții „Revista Medicală”, „Orvosi Szemle” va promova în munca ei aceste sarcini centrale. În acest număr și în numerele care vor urma, revista noastră care împlinește 5 ani de apariție, publică lucrări din programul celei de a III-a sesiuni științifice a Institutului de medicină și farmacie din Tg. Mureș, organizată în cinstea Congresului al III-lea al P.M.R.*

*În programul sesiunii noastre au fost înscrise cercetările privind reumatismul infantil, tuberculoza, hepatita epidemică, helmintiazele și micozele, probleme sanitare importante. Prin aceasta am dorit să antrenăm toate cadrele sanitare din regiunea noastră și în probleme de cercetare științifică, rezolvarea acestora în condițiile economice și social-culturale de azi, fiind de o importanță primordială.*

*Printre preocupările sesiunii figurează și problema apelor minerale. Numărul oamenilor muncii ce vor beneficia de odihnă și cură balneoclimatică va crește treptat pînă în 1965 cu peste 30%, față de anul 1959. Deci valorificarea și mai intensă a resurselor apelor noastre minerale este o sarcină deosebit de actuală.*

*Cadrele didactice ale facultății noastre de farmacie se pregătesc să-și aducă aportul la noua ediție a Farmacopeei Romine. În cadrul sesiunii se discută lucrări pregătite în acest sens.*

*În același timp, fiind conștienți de faptul că fără o justă orientare teoretică și ideologică nici o știință nu-și poate atinge scopul, sesiunea noastră a inclus în programul ei discutarea unor probleme de orientare ideologică, în medicină. În știință, așa cum ne învață tov. Gh. Gheorghiu Dej, se duce o luptă acerbă între materialism și idealism, pentru victoria materialismului. În această luptă, mărețea învățătură marxist-leninistă este busoala noastră cea mai sigură.*

*Sesiunea noastră se bucură de colaborarea și participarea unor specialiști de seamă de la institutele din București, Cluj, Iași și Timișoara, precum și din alte centre din țară. Și acest fapt va contribui la întărirea frăției dintre poporul român și minoritățile naționale conlocuitoare.*

*Sesiunea noastră va face un bilanț al realizărilor obținute pînă acum de institutul nostru. Ea va permite în același timp să ne organizăm munca pe viitor, pentru a putea contribui din timp la realizarea sarcinilor care vor decurge din documentele Congresului al III-lea al P.M.R.*

*Paginile revistei noastre vor fi puse cu preferință la dispoziția cercetătorilor pentru teme de biologie, din sectoarele fiziologiei, biochimiei, biofizicii, cu aplicații practice în medicină. Vom acorda o importanță deosebită lucrărilor din domeniul virozelor, bolilor reumatismale, pulmonare, profesionale, cardiovasculare, cancerului și pediatriei. Vom năzui să contribuim la îmbunătățirea ocrotirii sănătății, prin publicarea cu precădere a acelor lucrări care promovează concepția profilactică. De asemenea vor fi publicate cu prioritate cercetările privitoare la indicarea dezvoltării activității antiepidemice și de igienă, la sporirea măsurilor de protecție a muncii și de prevenire a bolilor profesionale și a accidentelor.*

*Ca și pînă acum, în munca noastră de cercetare ne vom călăuzi după farul măreței științe sovietice ale cărei roade s-au dovedit atît de binefăcătoare și pînă acum. Vom fructifica tradițiile progresiste materialiste ale științei medicale din patria noastră și ne vom sprijini pe rezultatele valoroase ale științei noastre medicale de azi, fundamentată pe temelia de granit a materialismului dialectic.*

*Întîmpinăm plini de însuflețire Congresul al III-lea al P.M.R. și ne luăm angajamentul că, împreună cu întreg poporul nostru muncitor, muncitorii sanitari nu vor precupeți nici un efort pentru realizarea sarcinilor ce le revin în munca de propășire a scumpei noastre patrii — Republica Populară Romină.*

TIBOR ANDRÁSOF SZKY